
Παρά το ότι η παγκόσμια οικονομική ανάπτυξη καταγράφηκε ικανοποιητική, το  2022, ήταν μια 
ιδιαίτερα αρνητική χρονιά  για τα επενδυτικά χαρτοφυλάκια των πελατών. Τόσο οι μετοχικές, όσο και 
οι ομολογιακές αξίες, σημείωσαν σημαντικές αρνητικές αποδόσεις μην αφήνοντας στους επενδυτές 
περιθώρια ουσιαστικής διαφοροποίησης. Οι σημαντικές πληθωριστικές πιέσεις που  εμφανίστηκαν 
παγκοσμίως και σε αντίθεση με τις αρχικές προβλέψεις αποδείχθηκαν εμμένουσες, οδηγώντας σε μια 
πρωτοφανή άνοδο των επιτοκίων. Η άνοδος του κόστους δανεισμού είχε ιδιαίτερα αρνητικές 
συνέπειες στην παγκόσμια ρευστότητα και δημιούργησε συνθήκες σημαντικής οικονομικής 
επιβράδυνσης, ακόμα και ύφεσης, για τις περισσότερες οικονομίες.
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Για το 2023 εκτιμάται ότι υπάρχει σημαντική 
πιθανότητα για ύφεση, ιδίως στην Ευρωζώνη αλλά και 
στον υπόλοιπο Κόσμο. Για το 2023 οι εκτιμήσεις των 
αναλυτών¹  συγκλίνουν σε μια οριακά θετική ανάπτυξη για 
τις ΗΠΑ, οριακά αρνητική για την Ευρωζώνη, ενώ για τον 
κόσμο συνολικά αναμένεται μία ανάπτυξη κοντά στο 2% το 
οποίο είναι σημαντικά χαμηλότερο από τον μακροχρόνιο 
μέσο ορό του 3,4%. Παράλληλα,  έχουν ήδη δημιουργηθεί 
προσδοκίες για μια πολύ σταδιακή αποκλιμάκωση του 
πληθωρισμού στις περισσότερες οικονομίες, προς το 2% 
στο τέλος του 2024.

Το 2023 αναμένεται να είναι έτος αβεβαιότητας αλλά 
και ευκαιριών. Η ενδεχόμενη αποκλιμάκωση του 
πληθωρισμού, αλλά και η πορεία της ανάπτυξης, θα 
εξαρτηθούν από πολλούς αστάθμητους παράγοντες, όπως 
η έκβαση του πολέμου στην Ουκρανία και άλλες πιθανές 
γεωπολιτικές συγκρούσεις, καιρικές συνθήκες κατά τη 
διάρκεια του χειμώνα, αλλά και η πορεία της πανδημίας του 
κορονοϊού στην Κίνα. Σε κάθε περίπτωση όμως καθώς οι 
πληθωριστικές πιέσεις έχουν αρχίσει να εκτονώνονται, 
αναμένουμε ότι οι αγορές θα επικεντρωθούν περισσότερο 
στην πιθανότητα της ύφεσης. Αρχικά, ο συνδυασμός αυτός 
χαμηλότερου πληθωρισμού και ανάπτυξης, αναμένεται να 
αφαιρέσει έναν σημαντικό παράγοντα πίεσης στις αγορές. 
Σε δεύτερο χρόνο, οι επενδυτές θα πρέπει να εκτιμήσουν 
κατά πόσο οι μετοχικές κυρίως  αξίες, έχουν ήδη 
ενσωματώσει στις τιμές τους μια πιθανή επιβράδυνση της 
εταιρική κερδοφορίας. 

Αυτές οι αλληλεπιδράσεις μεταξύ ανάπτυξης και 
πληθωρισμού όπως και ο αντίκτυπος που αυτές θα έχουν 
στη νομισματική πολιτική και το κόστος χρήματος, 

αναμένεται να καθορίσουν τις επιλογές μας, τόσο μεταξύ 
των βασικών κατηγοριών αξιών (μετοχές, ομόλογα και 
εμπορεύματα), όσο και μεταξύ κλάδων και χωρών. Κλάδοι 
όπως οι εταιρείες τεχνολογίας για παράδειγμα, 
αποδείχτηκαν ιδιαίτερα ευαίσθητοι στην άνοδο του κόστους 
χρήματος το 2022 και η πορεία της νομισματικής πολιτικής 
το 2023 θα είναι καθοριστική για την μετέπειτα πορεία τους. 
Παράλληλα, η πολύ σημαντική άνοδος του δολαρίου και η 
κινεζική πολιτική μηδενικής ανοχής στον κορονοϊό,  είχε ως 
τώρα ιδιαίτερα αρνητικές συνέπειες για τις μετοχές των 
αναδυόμενων χωρών. Μέσα στο επόμενο έτος η 
παρακολούθηση των παραγόντων αυτών θα είναι σημαντική 
για  την εκμετάλλευση ευκαιριών στις αγορές αυτές.

Μετά από σειρά ετών υψηλών αποτιμήσεων σε όλες τις 
αγορές (μετοχές, ομόλογα, εμπορεύματα), η έλευση του 
πληθωρισμού, όσο επώδυνη και εάν έχει υπάρξει, 
δημιουργεί και αναμένεται να δημιουργήσει, 
σημαντικές επενδυτικές ευκαιρίες τόσο στο 
παραδοσιακά «αμυντικό» σκέλος των χαρτοφυλακίων 
(κρατικά ομόλογα), όσο και στις πιο ριψοκίνδυνες αξίες 
όπως οι μετοχές, τα εταιρικά ομόλογα και τα ομόλογα των 
αναδυομένων χωρών. 

Οι ευκαιρίες αυτές  μέσα από τα κατάλληλα προϊόντα και 
υπηρεσίες μπορεί να οδηγήσουν σε τοποθετήσεις μέσα στο 
επόμενο έτος οι οποίες θα αποτελέσουν τη βάση για χτίσιμο 
χαρτοφυλακίων ικανών να εξυπηρετήσουν τους 
μακροχρονίους στόχους των πελατών μας.
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ΕΠΕΝ∆ΥΤΙΚΕΣ ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ 
ΣΕ ΕΝΑΝ ΕΥΜΕΤΑΒΛΗΤΟ 

ΚΟΣΜΟ

Το 2023 αναµένεται 
να είναι έτος αβεβαιότητας 

αλλά και ευκαιριών

¹ όπως αυτές συγκεντρώνονται και καταγράφονται από την εταιρεία Bloomberg 
στις 19/12/2022.



ΕΣΤΙΑΖΟΥΜΕ ∆ΙΑΧΡΟΝΙΚΑ 
ΣΕ ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΕΠΙΛΟΓΕΣ, 

ΠΡΟΣΑΡΜΟΣΜΕΝΕΣ ΣΤΙΣ 
ΑΝΑΓΚΕΣ ΣΑΣ 

Στο Private Banking της Τράπεζας Πειραιώς εξελισσόμαστε 
διαρκώς για να σας παρέχουμε πρωτοποριακές ιδέες, 
προϊόντα και σύγχρονες υπηρεσίες για τη διαχείριση της 
περιουσίας σας. Εμπλουτίζουμε τις αποκλειστικές 
συνεργασίες που ήδη έχουμε με Διεθνείς Οίκους με ακόμη 
μια νέα στρατηγική συνεργασία με διεθνή οίκο παγκοσμίως 
αναγνωρισμένο με την κατάλληλη τεχνογνωσία. 
Προσεγγίζουμε κάθε πελάτη σύμφωνα με τις βέλτιστες 
πρακτικές και παρέχουμε υψηλής ποιότητας και παγκόσμιας 
εμβέλειας υπηρεσίες, αναπτύσσοντας συνεργασίες με στόχο 
να υπερβαίνουμε τις προσδοκίες σας για επενδυτικές 
ευκαιρίες. Διευρύνουμε την ομάδα έμπειρων συνεργατών 
μας που εξειδικεύονται στη διαχείριση χαρτοφυλακίων. 

Στο πλαίσιο της στρατηγικής δέσμευσης της Τράπεζας στην 
ανάληψη σημαντικού στρατηγικού ρόλου ως προς την 
επίτευξη ενός βιώσιμου μέλλοντος, εστιάζουμε στις 
υπεύθυνες επενδύσεις και την αειφόρο ανάπτυξη, 
στοχεύοντας στη δημιουργία μίας τραπεζικής εμπειρίας 
υψηλών απαιτήσεων, προσθέτοντάς σας διαρκώς αξία.   

Εμπλουτίζουμε την ψηφιακή επικοινωνία μαζί σας, μέσω 
νέου Ηλεκτρονικό Statement για πιο εύκολη και ασφαλή 
πρόσβαση στο χαρτοφυλάκιό σας με φιλικότερο 
περιβαλλοντικό αποτύπωμα.

Προσθέτουμε νέα επενδυτικά προϊόντα που καλύπτουν 
εξειδικευμένες ανάγκες διαχείρισης Κεφαλαίου σε 
εναλλακτικές μορφές επένδυσης. Αναβαθμίζουμε 
τεχνολογικά την εφαρμογή του  Mobile Banking App και 
απλοποιούμε ακόμα περισσότερο την πρόσβαση στο 
χαρτοφυλάκιό σας μέσω της αποκλειστικής εφαρμογής για 
πελάτες Private Banking στην Winbank.



ΜΕ ΑΦΟΣΙΩΣΗ ΚΑΙ ΓΝΩΣΗ 
ΙΚΑΝΟΠΟΙΟΥΜΕ 

ΤΙΣ ΠΡΟΣ∆ΟΚΙΕΣ ΣΑΣ 
ΓΙΑ ΤΟ 2023  

Σε ένα περιβάλλον με ιδιαίτερα απαιτητικές προκλήσεις, 
κύριο μέλημά  μας είναι η εμπιστοσύνη σας και το κορυφαίο 
επίπεδο ικανοποίησής σας. 

Ο προσωπικός σας Private Banker, όλα τα στελέχη του 
Private Banking και εγώ προσωπικά, είμαστε στη διάθεσή 
σας για να σας προσφέρουμε εξατομικευμένες υπηρεσίες 
υψηλών προδιαγραφών, σύμφωνα πάντα με το προσωπικό 
σας επενδυτικό προφίλ, και με την υπογραφή της 
μεγαλύτερης τράπεζας στην Ελλάδα, της Τράπεζας Πειραιώς. 
Με τη γνώση, την εμπειρία και τη συνεχή ενημέρωση, σας 
εξασφαλίζουμε την απρόσκοπτη και αποτελεσματική 
διαχείριση της περιουσίας σας και τη νέα χρονιά. 
Εργαζόμαστε με πάθος και αποτελούμε το πολύτιμο σημείο 
αναφοράς, σε κάθε σας μακροπρόθεσμο επενδυτικό στόχο.



Το παρόν συντάσσεται για πληροφοριακούς και μόνο σκοπούς από την Τράπεζα Πειραιώς (εφεξής η «Τράπεζα») και αποστέλλεται ή τίθεται στη διάθεση τρίτων χωρίς να υπάρχει 
υποχρέωση προς τούτο από το συντάκτη του. H παρούσα πληροφόρηση δεν συνιστά έρευνα της Τράπεζας στον τομέα των επενδύσεων και, συνεπώς, δεν καταρτίσθηκε σύμφωνα 
με τις απαιτήσεις του νόμου που αποσκοπούν στη διασφάλιση της ανεξαρτησίας της έρευνας στον τομέα των επενδύσεων. Το παρόν κείμενο ή μέρος του δεν μπορεί να 
αναπαραχθεί με οποιονδήποτε τρόπο χωρίς την προηγούμενη γραπτή έγκριση από τον συντάκτη του. Οι πληροφορίες που εκτίθενται στο παρόν βασίζονται σε πηγές που η 
Τράπεζα θεωρεί αξιόπιστες και παρατίθενται αυτούσιες, αλλά η Τράπεζα δεν μπορεί να εγγυηθεί την ακρίβεια και πληρότητά τους. Οι απόψεις και εκτιμήσεις που εκτίθενται στο 
παρόν αφορούν την τάση της εγχώριας και των διεθνών χρηματοοικονομικών αγορών κατά την αναγραφόμενη ημερομηνία (τιμές κλεισίματος) και υπόκεινται σε μεταβολές χωρίς 
ειδοποίηση. Οι περιλαμβανόμενες στο παρόν πληροφορίες ή απόψεις απευθύνονται σε υφιστάμενους ή δυνητικούς πελάτες με γενικό τρόπο, χωρίς να έχουν λάβει υπ' όψιν τις 
εξατομικευμένες περιστάσεις, τους επενδυτικούς στόχους, την οικονομική δυνατότητα και την πείρα ή γνώση των πιθανών παραληπτών του παρόντος και, ως εκ τούτου, δεν 
συνιστούν και δεν πρέπει να εκλαμβάνονται ως πρόταση ή προσφορά για τη διενέργεια συναλλαγών σε χρηματοπιστωτικά μέσα ή νομίσματα ούτε ως σύσταση ή συμβουλή για τη 
λήψη επενδυτικών αποφάσεων σχετικά με αυτά. Ρητά επισημαίνεται ότι οι επενδύσεις που περιγράφονται στο παρόν έντυπο εμπεριέχουν επενδυτικούς κινδύνους, μεταξύ των 
οποίων και ο κίνδυνος απώλειας του επενδεδυμένου κεφαλαίου. Τα αριθμητικά στοιχεία αναφέρονται στο παρελθόν και οι προηγούμενες επιδόσεις δεν αποτελούν ασφαλή ένδειξη 
μελλοντικών επιδόσεων. Για αναλυτικότερες πληροφορίες μπορείτε να απευθυνθείτε στον Private Banker σας ή την υπηρεσία Private Phone Banking στο 210 38 98 900.


